供暖倒计时

石家庄11月1日具备供热条件

鼓励按照室温20℃至24℃的舒适温度供热



2019-2020年度供暖季即将拉开帷幕,10月19日、20日,石家庄市供热管理中心在主城区开展了 热力站开放日暨标准化建设评比活动,"我家供热用的卡丢失了怎么补办""暖气费网上缴费怎么操作" "采暖补贴如何申请"……一个个问题接踵而来,热力站的工作人员耐心给市民进行着解答。据悉,开 放日活动结束后,将评出200个优秀热力站在媒体公布。

藏者副媒体记者 李会嫔 实习生 周文俊 史艳坤 文/图

咨询现场:供热温度是居民关注热点

在华电供热集团桥西管理处新石 片区所属的广平热力站门前,家住宁安 小区的吴先生询问,家中的供暖温度不 达标。工作人员解释,造成供暖温度达 不到,有很多原因,楼道里的过滤网堵 塞是比较常见的一种,可以到所属片区 的管理所请相关工作人员上门维修。 吴先生表示,宁安小区的管道去年刚刚 进行改造,所以不存在管道堵塞的情况。工作人员进一步解释,如果不存在 管道问题的话,可能也与邻居的供暖情况相关。吴先生表示,确实是这样,邻 居不供暖。

王女士急切地向工作人员询问申请空置房的截止时间,工作人员告诉她,申请空置房的时间在10月15日就截止了,但为了方便居民,串联的用户,只要没有注水打压,随时可以申请空置房。

服务保障:新石片区增设一站式大厅

"广平热力站是华电供热集团桥西管理处新石片区所属的一个比较大的换热站,所以来这里参观咨询的居民与该片区内其他热力站相比,人数更多一

点。"华电供热集团桥西管理处供热服 务部主任李涛介绍说。

为实现用户办理业务"最多跑一次" 目标,华电供热集团即将在新石片区增设 一站式服务大厅。该大厅集自管站用户 新开户申请、用户信息变更、热费卡办理、 自助终端机交费、空置房申办、报修、低保 特困发放、咨询投诉等业务于一体。

供热安排:计划11月10日达标试运行

据华电供热集团营销客服部主任李扬介绍,今年收官的"汽改水"工程,将在采暖季前完成556万平方米建设任务,改造范围北至华南路,南至槐北路,西至胜利大街,东至华清街,计划10月底完成改造;"三供一业"换热站设施接

收改造工程,今年计划实施完成49个小区、103.05万平方米的改造任务,目前棉三生活区改造项目施工及小区内打压试水基本完成,整体项目10月底前完成。

同时针对即将到来的供暖季,华电

供热集团根据各区域特点分别制定注水方案,整体于10月20日前具备冷态运行条件。同时计划11月6日前完成冷态循环,11月10日达标试运行。如市政府有最新要求,将严格按照市政府要求执行。

咨询现场:居民建议新改管道提前试水

在位于湘江道59号的高新区一号 热力站,记者看到工作人员正在向市民 发放《石家庄市热力站开放日供热满意 度调查问卷》。接到问卷的张阿姨认真 在上面填写了意见建议。"我家小区今 年刚进行了串改并,新管道第一年运行,希望给予更多关注,提前打压试

"今年,我们配合高新区供热办实施的大江山小区和管委会宿舍串改并

工作。截至目前大江山小区已经全部完成,管委会宿舍正在进行收尾工作,预计一号站10月23日具备充水试压条件。"国家电投东方能源热力公司热网管理三部何子峰主任说。

服务保障:着力解决室温不达标等问题

"在做好'规定动作'外,公司将着力解决个别小区室温不达标,投诉率高等问题。"国家电投东方能源热力公司生技部主任单彦军说。

单彦军告诉记者,国家电投东方能源热力公司根据石家庄市政府下发的《2019年供热保障实施方案》以及公司"冬病夏治"改造计划,结合上个采暖季供热情况,积极推进了老旧小区换热

站、小区二次管网改造工程,实施了8个2000年后建成的小区、44个2000年前建成的小区的管网改造以及更换工作;针对老旧小区单元阀门损坏关闭不严,易造成一处泄漏全小区停供的问题,实施完成了83个小区818个单元阀门以及二次网分段阀门的安装以及更换工作;针对局部保温破损的小区供热管网,完成了56个老旧小区130余处的破

损保温管网更换工作,更换保温长度近10000米;实施了102个换热站站內设备标项检修,26个换热站循环泵更换为新型节能泵,板式换热器清洗74台套,91个换热站数据远传以及自控改造,新华区域换热总站制水系统改造等项目。值得一提的是,为提高供暖效果和质量,公司在高柱小区加装了117台喷射泵,从根本上解决该小区的供热问题。

供热安排:确保11月1日具备启动条件

现国家电投东方能源热力公司所辖各小区热力站已具备充水条件,部分小区自10月10日起已开始充水,10月

30日前将完成所有小区的充水打压工作,确保11月1日具备启动条件。

同时,成立的十支运维队伍和供热

抢险突击队,24小时待命随时处置供热过程中出现的急、难、险、重的突发事件。

市供热中心: 全市供热准备工作 基本就绪

积极推进 废热入市工程建设

"热力站作为供、用热系统的关键一环,是联系供热这一民生事业与广大群众的重要纽带。"市供热中心总工程师王宏伟说,"目前,我市主城区老旧供热管网和供热设施改造、'冬病夏治'工作已告一段落。开放日活动是全市供热从检修到正式供暖的转折点、动员令。"

在补足热源短板方面,石家庄市 供热中心积极推进废热人市工程建 设。其中,进一步完善了西柏坡电厂 废热人市项目,西岭供热公司首站新 增8台加热器,供热备用能力大幅提 高;实现废热对瑞帕克、筑融、城投天 启等企业100万平方米燃气热源替 代,减少燃气消耗800万方,减少财 政补贴约1000万元;启动上安电厂 废热人市项目,实施对城区西郊 1200万平方米燃煤锅炉热源替代, 将实现减煤25万吨,上安管网与西郊 孔寨能源站的联通工程预计于10月 31日完成。

鼓励热企 按室温20℃至24℃供热

加快热源热网建设,提高供热保障能力同时,市供热中心还不断完善管理体制,持续提高供热服务管理水平。

其中,市供热中心抓好《石家庄 市 2019年供热保障实施方案》各项 工作的落实,制定了《石家庄市供热 服务标准》等一系列专项工作方案, 鼓励供热企业按照室温20℃至24℃ 的舒适供热温度进行供热;对主城区 华电、国家电投、西柏坡电厂、西郊、 西岭等大型跨区域型供热企业及热 源单位供热设施检修情况进行了两 轮督导检查,下发督导检查建议书9 份,各区对辖区热源、热网"冬病夏 治"工作进行督导,共发现问题3969 项,已整改3900项,其余10月底全部 完成;深入社区实地和群众家中,通 过走访、座谈等形式,分析研判部分 小区存在的隐患问题,今年通过访民 问暖活动解答居民问题1.2万余条, 排查隐患小区66个,逐项盯办相关 企业落实整改。

诺奇、华发、日升三热企 由政府接管和优秀企业替代

此外,市供热中心要求各供热企业于2019年10月底之前完成所有供热管网打压试水工作,2019年11月1日县各供热条件。